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1η Γραπτή Εργασία - Συνταγματικό Δίκαιο και Δίκαιο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 
 

Γενικές οδηγίες για την εργασία   

Όλα τα ερωτήματα είναι υποχρεωτικά. Η εργασία, περιλαμβανομένης της εισαγωγής, του επιλόγου και 

των αναφορών, δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 2.500 λέξεις. Οι εργασίες πρέπει να είναι επιμελημένες 

και ευανάγνωστες, ώστε να μην κουράζουν τον αναγνώστη. Καταληκτική ημερομηνία ανάρτησης των 

εργασιών στο study.eap.gr: Παρασκευή, 23 Νοεμβρίου 2018. Οι φοιτητές και φοιτήτριες δικαιούνται 

δύο (εργάσιμες) ημέρες καθυστέρησης χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση και άδεια από τον Συντονιστή 

της Θ.Ε., συνεπώς καταληκτική ημερομηνία είναι η Τρίτη, 27 Νοεμβρίου 2018. Εργασίες που 

παραλαμβάνονται εκπρόθεσμα χωρίς άδεια του Συντονιστή επισύρουν βαθμολογικές κυρώσεις (0,5 

βαθμό για κάθε ημερολογιακή ημέρα καθυστέρησης). 

 

Θέμα 

Συνταγματικό Δίκαιο 

 

Ο Υπουργός Εσωτερικών της Κυβέρνησης, που στηρίζεται από τα κόμματα Α και Δ (με 146 

και 10 έδρες στη Βουλή αντίστοιχα), προτείνει στη Βουλή νομοσχέδιο με αντικείμενο την 

εισαγωγή γάμου ομοφύλων προσώπων. Ο αρχηγός του κόμματος Δ δηλώνει ότι το 

συγκεκριμένο νομοσχέδιο προσβάλλει κατάφωρα την εθνική νομική παράδοση και 

εξαγγέλλει ότι αν ο αρμόδιος Υπουργός, στέλεχος του κόμματος Α, επιμείνει στην ψήφισή 

του, θα αποσύρει την εμπιστοσύνη και τους υπουργούς του κόμματός του από την 

Κυβέρνηση. Το νομοσχέδιο εισάγεται πράγματι προς ψήφιση, αλλά με την πολιτική 

δέσμευση του Πρωθυπουργού, αρχηγού του κόμματος Α, ότι θα ακολουθήσει δημοψήφισμα, 

ώστε να αποφανθεί επ’ αυτού ο κυρίαρχος λαός. Το νομοσχέδιο υπερψηφίζεται από όλους 

τους βουλευτές του κόμματος Α και τους 15 βουλευτές του κόμματος Γ. Μετά από αυτό, ο 

αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης προσέρχεται στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και 

ζητάει εκλογές, με την αιτιολογία ότι η Κυβέρνηση έχει απωλέσει την εμπιστοσύνη της 

Βουλής. 

 

Απαντήστε αιτιολογημένα:  

 

1. Η Κυβέρνηση μετά την προφορική δήλωση του αρχηγού του κόμματος Δ έχει υποχρέωση 

παραίτησης; Αν υπερψηφιστεί πρόταση δυσπιστίας κατά της Κυβέρνησης, ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας πρέπει να προκηρύξει εκλογές; Αν ναι, ποια Κυβέρνηση θα τις διεξαγάγει (2,5 

μονάδες) 

2. Mε βάση ποια διάταξη του Συντάγματος και με ποια διαδικασία μπορεί να προκηρυχθεί το 

δημοψήφισμα; Κατά πόσο το αποτέλεσμά του θα δεσμεύει την Κυβέρνηση; (2,5 μονάδες)  
 

 



Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
Για να αντιμετωπίσει τις πιέσεις που υφίσταται η ελληνική οικονομία από τη συνεχιζόμενη 

κυβερνητική αστάθεια, η κυβέρνηση προκαλεί την έκδοση πράξης νομοθετικού περιεχομένου 

που προβλέπει τα ακόλουθα: α) Την επιβολή έκτακτου τέλους 10% επί της τιμής των 

εισαγόμενων ενωσιακών προϊόντων εισπραττόμενου απευθείας κατά τον εκτελωνισμό τους 

και β) Την επιβολή ανώτατου ποσοτικού ορίου επί της εισαγωγής των ίδιων παραπάνω 

προϊόντων. Ως αιτιολογία για την λήψη των ανωτέρω μέτρων αναφέρεται η ανάγκη στήριξης 

της εθνικής παραγωγής και ενίσχυσης των πληττόμενων Ελλήνων παραγωγών. 

Ο σύνδεσμος εισαγόμενων προϊόντων αμφισβητεί τη νομιμότητα των παραπάνω μέτρων, 

ισχυριζόμενος ότι παραβιάζουν θεμελιώδεις ενωσιακούς κανόνες. Απειλεί σχετικώς ότι θα 

προσφύγει στα αρμόδια όργανα σε εθνικό και σε ενωσιακό επίπεδο, για την αποκατάσταση 

της νομιμότητας. 

 

Απαντήστε αιτιολογημένα: 

 

1. Συνάδουν με τους ενωσιακούς κανόνες τα μέτρα που επέβαλε η ελληνική κυβέρνηση; (2 

βαθμοί) 

2. Μπορεί ο σύνδεσμος εισαγόμενων προϊόντων να επικαλεστεί ενώπιον των αρμόδιων 

ελληνικών δικαστηρίων τους ενωσιακούς αυτούς κανόνες και να αξιώσει τη μη εφαρμογή 

των επιβαλλόμενων μέτρων; (1.5 βαθμοί) 

3. Σε ποιο ενωσιακό όργανο μπορεί να στραφεί ο σύνδεσμος εισαγόμενων προϊόντων κατά των 

επιβαλλόμενων μέτρων; Ποια η διαδικασία που θα ακολουθηθεί από το όργανο αυτό; (1.5 

βαθμός)  
 

Οδηγίες για την ανάπτυξη της εργασίας 
 

Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία σε μία επιτυχημένη εργασία είναι να αντανακλά την πλήρη 

κατανόηση και γνώση του θέματος από τον φοιτητή/τη φοιτήτρια και όχι να αποτελεί μία συρραφή 

πληροφοριών. Τα κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας αυτής είναι τα παρακάτω: 

1. Η εργασία θα πρέπει να αναδεικνύει την κατανόηση του θέματος από τον φοιτητή/τη 

φοιτήτρια, πράγμα που προκύπτει από τα εξής: 

 Σαφής επισήμανση όλων των πτυχών και παραμέτρων του θέματος 

  Σωστή ανάπτυξη των αναλυτικών στοιχείων  

 Αναφορά σε μελέτες, βιβλιογραφία ή άλλα στοιχεία, όπου απαιτείται  

 Επιχειρηματολογία με ξεκάθαρη δομή και λογικά επιχειρήματα 

 Απουσία άσχετου υλικού  

2. Η αντιγραφή δεν επιτρέπεται ούτε από πηγές του Internet, ούτε από άλλους 

φοιτητές/φοιτήτριες του ΕΑΠ ή άλλων πανεπιστημίων. Επίσης, παράγραφοι ή λήμματα από 

βιβλία πρέπει να επισημαίνονται σαν τέτοια (σε παρένθεση ή σε υποσημείωση ο συγγραφέας 

και ο τίτλος) και η σχετική πηγή πρέπει να αναγράφεται στη βιβλιογραφία. Επισημαίνεται ότι 

γίνεται έλεγχος αντιγραφών και η λογοκλοπή τιμωρείται βαθμολογικά. 

2. Η εργασία δεν πρέπει να ξεπερνά τις 2.500 λέξεις και πρέπει να υποβληθεί 

δακτυλογραφημένη σε μορφή word μέσω του συστήματος study.eap.gr, ενώ το υποβληθέν  

αρχείο πρέπει να αναγράφει ως τίτλο το ονοματεπώνυμο, το τμήμα του φοιτητή και τον 

αύξοντα αριθμό της εργασίας. 

 

 

 

 

ΚΚΚ ΑΑΑ ΛΛΛ ΗΗΗ    ΕΕΕ ΠΠΠ ΙΙΙ ΤΤΤ ΥΥΥ ΧΧΧ ΙΙΙ ΑΑΑ !!!    


